



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 29. szám-ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP (2013.07.21.)

Olvasmány Ter 18, 1-10a Szentlecke Kol 1, 24-28

Zsoltár válasz: **URAM, KI LAKHAT A TE HAJLÉKODBAN?**

A negyedik evangélium szerint Mária és Márta Lázár nővérei voltak, ahol Jézus gyakran megfordult. A két nő különböző viselkedése folyhatott természetük különbözőségéből, de az apostoli igehirdetésben már jelképpé váltak. Márta jelképezi a régi szövetséget, amely a törvény teljesítésében látta a megigazulást. Mária az újszövetség jelképe, ahol a megigazulás a Krisztusba vetett hitből fakad, azért kell az ő szavát hallgatni. A tevékeny és az elmélkedő életre való alkalmazás későbbi magyarázat.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 10, 38-42)

Jézus és tanítványai betértek az egyik faluba. Egy Márta nevű asszony befogadta őt házába. Ennek nővére, Mária odaült az Úr lábához és hallgatta szavait. Márta meg sürgött-forgott a sok házi dologban. Egyszer csak megállt: „Uram – méltatlankodott -, nem törődöl velem, hogy nővérem egyedül hagy szolgáltni? Szólj neki, hogy segítsen nekem.” Az Úr azonban így válaszolt: „Márta, Márta, te sok mindennel törődöl, és téged sok minden nyugtalanít, pedig csak egy a szükséges. Mária a jobbik részt választotta. Nem is veszíti el soha.”

A hét szentje: **szent JAKAB apostol (ünnepe: július 25.)**

Betszaidában született. Az Egyház hagyományában az „idősebb” nevet kapta, hogy megkülönböztessék a Szent Fülöppel együtt ünnepezt „fiatalabb” Jakabtól, az „Úr testvérétől”. Zebedeus és Szalome fia, Szent János evangélista bátyja.

Apja mesterségét örökölve halász volt. A 28. év tavaszán, amikor Jézus a Genezáreti tó partján kezdte egyenként hívni apostolait, őt is meghívta Péter és András után. Péter és János mellett ő a harmadik, akinek az Úr különleges feladatot szánt. Simon a szikla, János a szeretett tanítvány, Jakab az első vértanú az apostolok közül. Ezért kiváltságos helyzetekben - színeváltozáskor, Jairus leányának feltámasztásakor, Getszemáni kertben - csak őket vette maga mellé Jézus.

Robbanékony természetű volt. Lukácstól tudjuk, hogy Jakab tisztában volt azzal, hogy Jézus mennyire más mester, mint a farizeus írástudók. Amikor Jeruzsálem felé a samariaiak az egyik faluban nem adtak szállást Jézusnak, Jakab az öccsével együtt felháborodva mondta: „Uram, ha akarod, lehívjuk az égből az Isten nyilat, hadd pusztítsa el őket!” Ezért nevezte el Jézus Boanergesznek, mennydörgés fiainak őket.

Az Evangéliumból azt is tudjuk, hogy Jakab odaadással várta Isten országát. Jézus megjövendölte a Jakab szenvedését is.

Mestere halála után ő lett a jeruzsálemi egyház feje, s mint ilyen ivott az Úr kelyhéből: amikor Heródes Agrippa király 41-42-ben az egyházra támadt, elsőként Jakabot ölette meg karddal. Ő lett az első vértanú az apostolok között.

Életében is sokaknak szolgált. Szent Pál tanúskodik arról, hogy megtérése után tizenégy évvel úgy ismerte meg őt, mint Péter és János mellett az Egyház „oszlopát” (Vö. Gal 2,1-10).

A középkor egyik leghíresebb búcsújáró helye Szent Jakab sírja volt a spanyolországi Compostellában. A 8. századtól él az a hagyomány, hogy Jakab a mai Spanyolországig eljutott missziós útján. Ottani jelenléte ereklyéi átvitelének köszönhető.

KÖSZEGI TÁBOR

Június 29-én (szó) elindultunk Kőszegre, hogy tizenketten részt vegyünk egy missziós táborban.

Az utazás hosszúnak bizonyult, ezért meg kellett szállnunk Budapesten, a Magyarok Nagyasszonya Rezső téri plébánián, és ott vettünk részt egy vasárnap előesti szentmisén.

Másnap reggel vonatra szálltunk újból, és sokat utaztunk, de

végül odaértünk Kőszegre, ahol már vártak minket.

Ott találkoztunk sok új verbita missziós atyával, akik messziről érkeztek. Közben megérkeztek a többiek is. Voltak olyanok, akikkel múlt évben már találkoztunk, de sok ismeretlen is volt. Több mint kilencvenen vettünk részt ebben a táborban.

Minden napra megvolt a program, amik nagyszerűen sikerültek. Szabad időnk is maradt, aminek nagyon örültünk. Mindig kaptunk finom ennivalót, amivel jól lehetett lakni.

Az utolsó napon elbúcsúztunk mindenkitől és elindultunk hazafelé. Isten éltesen mindenkit, akik ezt megszervezték!

Vaskeba László

HÍVOM A CSALÁDOKAT - 2013 júliusában

Levél a családokhoz, a házaspárokhoz, a jegyesekhez és a szerelmesekhez, a családokat szerető szerzetesekhez és paptestvérekhez és mindenkire, aki a család és az élet mellett áll.

Globalizálódó világunkban egyre kevesebb olyan hely van, ahol az élet nyugodt és békés, ahol a gazdaság növekedése az embereket szolgálja, és ahol bíznak a jövőben. „Ha majd a bőség kosarából / Mindenki egyaránt vehet, / Ha majd a jognak asztalánál / Mind egyaránt foglal helyet, / Ha majd a szellem napvilága / Ragyog minden ház ablakán: / Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk, / Mert itt van már a Kánaán!” Egyre távolibbnak látszik ez a Petőfi Sándor által megálmodott Kánaán. Nagyon kevés helyen van már a bőségnek kosara; hiába ülhet mindenki a jog asztalához, ha ezerféle jogot ezerféleképpen lehet félremagyarázni; noha sokféle világít a szellem napvilága, az áltudományok és a tudományos mezbe bujtatott sarlatánságok elárasztják a médiát. Hiányzik a bizalom, a szabályok tisztelete, a polgári kultúra, nem növekszik a gazdaság, sőt, világszerte válságban van. A gazdasági válságból ott sem látszik a kiút, ahol van elég pénz, nyersanyag és jól képzett munkaerő, mert együttműködés helyett általános a versengés, a többiek háttérbeszorításának szándéka, és hiányzik egy nagyon fontos töketípus, a kapcsolati tőke. A jelenkor individualista társadalmában csak az „én” számít, a „te” legyőzendő ellenfél, a „mi” pedig ismeretlen fogalom.

A mai posztmodern irányzatok megkérdőjelezzik a hagyományos család társadalomépítő szerepét és jelentőségét. Azt állítják, hogy a család elavult, válságba jutott intézmény, a neki tulajdonított feladatokat nem tudja megoldani, a társadalomnak több gondot okoz, mint amennyi hasznot hajt. Hangoztatják, hogy sem a társadalomnak, sem az egyes embereknek nem érdeke a hagyományos család támogatása, az új, szabadon alakítható együttélési formák jobban szolgálják a versenyt az egyének és a társadalom különböző csoportjai között, ezáltal pedig a legfőbb célt, a gazdasági növekedést. Szerintük azok a funkciók, amelyeket valaha a családok láttak el, olcsóbban, egyszerűbben és magasabb színvonalon oldhatók meg más intézményekkel. A valóságban azonban azt tapasztaljuk, hogy minél távolabb kerül egy „modern” együttélési forma a hagyományos családtól, annál kevésbé sikerül a gyerekeket a társadalom hasznos, szorgalmas építőivé nevelni. Egyre több a versengő, a másikat legyőzni akaró, együttműködni képtelen ember. A társadalmi kohézió hiánya pedig élhetetlen társadalmat eredményez, azaz a társadalmat sodorja válságba.

Milyen körülmények között szolgálhatja a verseny az embert személy javát? Mondjatok példát arra, amikor a vetélytársak félretették a versengést és együttműködni kezdtek!

A társadalom az emberi összefogás eredménye. Azok, akik megértették, hogy életük feltételeiről közös erővel gondoskodva könnyebben boldogulnak és többre mennek, ha segítik egymást, megállapodtak a közösség „játékszabályaiban”. Tudatosították a közösség tagjaiban kötelességeiket és jogaikat, és azt, hogy mit nyújt a közösség, hogy miért érdemes feladni a magányos küzdelmet és elfogadni a közösséghez tartozás kötelekeit. A „játékszabályok” sokszor – különösen a történelem hajnalán – íratla-

nok voltak, nemzedékről nemzedékre öröklődtek, és folyamatosan igazodtak a kor követelményeihez. A fejlődés és sikeres gyarapodás, a nyugodt, békés élet záloga a „játékszabályok” általános elfogadása, a közösség és az egyén szempontjainak összeegyeztetése, valamint a versengés, a mások rovására szerzett előnyök kizárása volt. Lényegében egy társadalmi szerződés jött létre a közösség és az egyes emberek között. Ilyen szerződés kereteit adja a Tízparancsolat, megadja a legfőbb hatalommal, Istennel szemben a kötelességeket, és lefekteti a közös életvitelben követendő szabályokat. Jézus is a szabályok tiszteltetére int: „Adjátok meg tehát a császárnak, ami a császáré, és az Istennek, ami az Istené” (Mk 12, 17), kimondja továbbá, hogy az együttműködést megtagadó, a termést eltulajdonító szőlőműveseknek nincs helye a társadalomban (vö. Mk 12, 1-9)

Hogyan tudjátok gyerekeiteknek megmutatni, hogy a társadalmi együttélés szabályai nem akadályozzák, hanem segítik kibontakozásukat?

Rend a lelke mindennek – tartja a közmondás. Fontos, hogy a társadalom életét szabályzó elvek világosak és egyértelműek legyenek, hogy mindenki tudja, mikor cselekszik helyesen, és mikor nem. Ha azonban ezek a szabályok nem a közösség, hanem egyesek érdekeit vannak hivatva szolgálni, akkor a társadalmi közérzet rossz lesz. Tévedés lenne azt hinni, hogy a jó közérzetet szolgálja, ha a szabályok lazák, ha nem támasztanak követelményeket az emberekkel szemben. A jóakarátú, a mások javát szem előtt tartó társadalomban ilyen esetben eluralkodik a rendetlenség, és a zavaros körülmények között a legjobb szándékok sem érvényesülhetnek. Még rosszabb a helyzet, ha a rend hiánya párosul a kíméletlen önérdkehajszolással. Az ilyen társadalomban mélyül a szakadék a szegény és gazdag, a fiatal és öreg, az erős és gyenge között, a társadalmi feszültség állandósul. Természetesen az sem jó, ha az önérdkehajszolók szigorú rendet vezetnek be, mert így megvalósul a diktatúra. Az ember-séges rend párosulva az egymás javát önzetlenül szolgálni akaró közszellemmel, és az emberek közötti kölcsönös bizalom és a közjó érdekében összehangolt együttműködés vezet a társadalmi békéhez, a jóléthez, a nyugodt, boldog emberi élethez. A közjó egyik legfontosabb eleme a család, a társadalom alap-sejtje. Ha tehát a társadalmi berendezkedés nem szolgálja a családok javát, nem csak a közjó ellen vét, hanem gyengíti saját magát, megrendíti alapját és az összeomlás felé sodródik.

A családnak kulcsszerepe van a társadalom életében. Nem csupán azért, mert a család a társadalom legkisebb építőeleme, hanem azért is, mert a család szolgáltatja a társadalmi humántőkét: a családban nevelkednek, alakulnak az emberek a társadalom hasznos tagjaivá. Ha a családok nem, vagy rosszul töltik be emberformáló feladatukat, az egész társadalom látja kárát.

A családok belső életét is a családtagok által egységesen elfogadott és követendő szabályok irányítják. Fontos, hogy ezek a szabályok világosak és egyértelműek legyenek, elősegítsék, hogy a családtagok a jó, az igaz és a szép mellett döntsenek. Ha a család jóakarátú, szeretetteljes légkörben él, a szabályok védelmet és iránymutatást jelentenek az egész családnak. A rideg, csak az érdekekre figyelő családban viszont a merev szabályok a szabad kibontakozás akadályozói lesznek, és megnehezítik a helyes döntések meghozatalát. Nem szerencsés azonban, ha a szabályok lazák, túlzottan engedékenyek. Ilyenkor a rideg, érdekorientált családban mindenki azt csinálja, amit akar, tekintet nélkül a többiekre, ez pedig a család szétesését okozhatja. A jóakarátú, szeretetteljes családban pedig a rendezetlenség és esetlegesség zavaros és áttekinthetetlen állapotokat eredményezhet, ezáltal meggyengülhet a tisztelet és megbecsülés, a bizalom és szolidaritás, az erkölcsi normák következetes követése.

Mi segít nektek a keresztény családi normákat betartani a szekularizált világban?

Ha a társadalom ki akar lépni válságából, ha védekezni akar az újabb válsághullámok ellen, új megoldásokra van szükség. A pénz, a humántőke, a nyersanyag és a technológia nem szolgáltat megoldásokat. A piaci verseny, az egyéni érdekek mindenek fölé helyezése a válságot tovább mélyíti. Új társadalmi szerződésre van szükség, melyben elismerjük, hogy a család a társadalom alapja, tehát minden gazdasági, politikai, és kulturális intézkedést a család javát szem előtt tartva kell meghozni.

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **EGYHÁZI ÜNNEPEK.** 22-én (h) Szt. Mária Magdolna, 23-án (k) Szt. Brigitta, 24-én (sze) Árpád-házi Szt. Kinga, 25-én (cs) id. Szt. Jakab apostol, 26-án (p) Szt. Joachim+Anna napja
+ **HUNGARIÓ.** Fiatalkaink egy csoportja részt vesz Pécsen a Hungarión 24-28. (sze-v) között. Imádkozzunk értük!

+ **IRODALMI EST.** 24-én (sze) 17ó-tól „**Vadócba rózsát oltok...**” címmel Mécs László költészete jegyében irodalmi est lesz a Főiskolán. Előadó H. Tóth István nyelvpedagógus, szöveg- és stíluskutató nyelvész.

+ **NAGYSZÜLŐK MEGÁLDÁSA.** 25-én (p) Jézus Krisztus nagyszüleinek, Szent Joakimnak és Annának napját tarja az Egyház. Külön áldásban részesülnek a nagyszülők a misén.

+ **NAGYTAKARÍTÁS.** 27-én (szo) 7.30-kor gyülekező, majd nagytakarítás a templom előtt és körben. Kérünk, hogy mindenki jöjjön, és hozzon vagy metszőollót, kapát, ásót, gereblyét, kaszát stb. 12.30-tól közös ebéd lesz a templomudvarban!

+ **JÁRMŰVEK MEGÁLDÁSA.** 28-án (v) a 10ó-i mise után járművek megáldása a templom előtt Szent Kristóf ünnepére.

+ **SZANYIAK BEREKSZÁSZON.** **Augusztus 3-án, (szo) érkeznek Beregszászra** 34-en Szanyról. 19 fő énekes, 14 fő vendég. Templomunkban fognak koncertet adni és hétfőn utaznak tovább. Már sokan bejelentkeztek, de van még pár kelendő vendég. Arra kérünk mindenkit, hogy aki teheti, fogadja be őket! A sekrestyében lehet erre feliratkozni!

+ **PÓTFELVÉTELI A LÍCEUMBAN.** Munkácsi katolikus líceum pótfelvételit hirdet. A felvételi augusztus 2-án 9ó-tól lesz minden évfolyamnak, jelentkezni július 25-éig lehet.

+ **ROSKA PÉTER LELKIGYAKORLATA.** Roska Péter atya idén augusztus 16-18. között tartja évi lelkigyakorlatát Ungváron, a domonkos nővérek radvánci kollégiumában.

IGENAPTÁR

22. (h) **SZENT MÁRIA MAGDOLNA**
Én 3,1-4a vagy 2Kor 5,14-17 Zs 62 Jn 20,1-2.11-18
23. (k) **SZENT BRIGITTA** Európa társvédőszentje (ü)
Gal 2, 19-20; Zs 33; Jn 15,1-8
24. (sze) **ÁRPÁDHÁZI SZENT KINGA**
Kiv 16,1-5.9-15; Zs 77,18-28; Mt 13,1-9
25. (cs) **SZENT JAKAB APOSTOL (ünnep)**
2Kor 4,7-15; Zs 125; Mt 20,20-28
26. (p) **SZENT JOÁKIM ÉS SZENT ANNA**
Sir 44,1.10-15; Zs 131; Mt 13,16-17
27. (szo) Kiv 24,3-8; Zs 49; Mt 13,24-30

HETI MISEREND

- 22.(h), 24. (sze) – 26. (p) **8 Beregszász**
23. (k) **17 Beregszász**
27. (szo) **17 Macsola 18 Beregszász**
28. (v) **8 Ardó 10 Beregszász 12 Beregújfalú**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsozo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com